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Exercice n°1 : Différents mais égaux

I- Coche la bonne réponse.

1. Combien y a-t-il de « races » d’hommes ?

1 une seule race [ 4 races O plus de 4 races

2. Les hommes sont différents par nature signifie VoiL (€5 DEVY.

O que les hommes ont naturellement des différences physiques Qi s TeWerr)
O que les hommes sont génétiquement trés différents PAR LA MAN!

O qu’il y a plusieurs « races » d’hommes

3. Les hommes sont différents par leurs cultures signifie
O que les peuples du monde n’ont rien en commun
O que les peuples du monde ont des fagons de vivre différentes

JE NE PEUX PAS TINSCRIRE
DANS MON £COLE CAR IL
Y A TROP D'ESCALIERS.

Doc.3 : Des discriminations

II- Identifie les principales discriminations.

1. Nomme les discriminations évoquées dans les images A, B et C (ou dis contre qui elles sont tournées).

2. Donne les définitions des discriminations A et C et du mot « discrimination ».
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3. Explique pourquoi on peut dire qu’il y a discrimination.
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4. Ecoute la chanson de Zazie « Adam et Yves ».

a. Qui sont Adam et Yves ?

Exercice n°2 : Les identités multiples de la personne

I- Donne les éléments de 1’identité du bébé du doc.4 en complétant ce tableau.

Sarah et Thibault sont particuliérement

Eléments de ’identité Bébé
biers de vous annoncer la naissance de
leur petit frére Romain
28 décembre 2009
: masculin
Il est né poids 3kg
le 28 décembre taille 51 cm
2009 Frangois et Corinne
d 15h30 Sarah et Thibault
@ Orléans.

Il pese 3 kg et
mesure 51 cm. II- La plupart de ces éléments relévent-ils de I’identité légale ou de I’identité

personnelle ?

| Francois et Corinne Lefevre
10, rue de 'Abbaye
45730 Saint-Benoit-sur-Loire

Doc.4 : Un faire-part de naissance




S5EC1 | [Nom: ... . . . Note:....../20| | DES ETRES HUMAINS, UNE SEULE HUMANITE

Exercice n°1 : Différents mais égaux ——

I- Coche la bonne réponse. 3 x 1 pt

1. Combien y a-t-il de « races » d’hommes ?
M une seule race [ 4 races O plus de 4 races

P!

2. Les hommes sont différents par nature signifie VoiL (€5 DEVY
M que les hommes ont naturellement des différences physiques Qi s€ Tiﬁ*’_"’f”r)_._.—
O que les hommes sont génétiquement trés différents Pk LA MAN!
O qu’il y a plusieurs « races » d’hommes

3. Les hommes sont différents par leurs cultures signifie

O que les peuples du monde n’ont rien en commun O/ feuaxt
M que les peuples du monde ont des fagons de vivre différentes } ‘g 'f;ﬁ"ﬁi,
e £ q ;

JE NE PEUX PAS TINSCRIRE
DANS MON £COLE CAR IL
Y A TROP D'ESCALIERS.

Doc.3 : Des discriminations

II- Identifie les principales discriminations.
1. Nomme les discriminations évoquées dans les images A, B et C (ou dis contre qui elles sont tournées). 3 x 1 pt

A : Racisme
B : Discrimination contre les handicapés
C : Homophobie

2. Donne les définitions des discriminations A et C et du mot « discrimination ». 3 x 1 pt

Racisme : théorie selon laquelle il y aurait des races différentes et que certaines seraient supérieures a
d’autres ; cela peut entrainer une hostilité.

Homophobie : c’est le fait de mépriser, de rejeter et d’avoir de la haine envers des personnes homosexuelles.
Discrimination : c’est le fait de ne pas traiter de facon égale un individu ou un groupe en raison de sa

différence. C’est inacceptable et illégal car les hommes appartiennent & la méme humanité et ont les mémes
droits.



3. Explique pourquoi on peut dire qu’il y a discrimination. 2 x 1pt

A : Le couple se voit refuser I’entrée en discotheque parce qu’il est de couleur.
B: L’éleve handicapée ne peut pas aller dans cette école car les escaliers ’empéchent de circuler avec son

fauteuil roulant.
4. Ecoute la chanson de Zazie « Adam et Yves ».

a. Qui sont Adam et Yves ? 1 pt
C’est un couple d’homosexuels / gays.
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b. Explique les paroles « Pourtant la guerre, ils 1'ont faite / Pour oser s'aimer au grand jour » a I’aide du document C. 2 pts
Les couples homosexuels sont souvent montrés du doigt, voire insultés (et parfois davantage). Ils ont du
courage de ne pas se cacher et luttent ainsi contre I’homophobie.

Exercice n°2 : Les identités multiples de la personne

Il pése 3 kg et
mesure 51 cn.

Francois et Corinne Lefevre
10, rue de l'’Abbaye
45730 Saint-Benoit-sur-Loire

Doc.4 : Un faire-part de naissance

I- Donne les éléments de 1’identité du bébé du doc.4 en complétant ce tableau.

Sarah et Thibault sont particuliérement Spts
piers de vous annoncer lq naissance de Eléments de Iidentité Bébé
leur petit jrére Romain nom Lefevre
. prénom Romain
lieu de naissance Orléans
date de naissance 28 décembre 2009
Il est né sexe masculin
le 28 décembre poids 3 kg
2009 i taille .51 cm :
a 15h30 prénoms des parents Frangois et Qorlnne
d Orléans. prénoms des freres et Sarah et Thibault
soeurs

II- La plupart de ces éléments relévent-ils de I’identité légale ou de I’identité

personnelle ? 1 pt

Il s’agit de ’identité 1égale.



